



一闻千悟

以梦为马，不负韶华

青岛大学附属中学 初一10班 臧翊彤 指导老师 边建辉

我坐在八大关的长椅上，看落叶飘零在人群里，洒在林荫道上。耳机里传来敬一丹的诗朗诵《相信未来》，那触动心弦的字字句句和映入眼帘的景致把我带回了那个秋天……

“秋老虎”的威力还未散去，天像是被洗净的玉，而我就是天上羽翼未丰的鸟。我满怀希望迈入钢琴集训课堂，只为完成我的梦想——晋级全国比赛。

未来，总能遇见如冰的困境。

持续的训练迎来了进步的“瓶颈期”。“你怎么弹的？这几个小节还可以再快点，为什么做不到？”老师的训斥犹如惊涛骇浪敲击着我的内心。我在闷热里感受着心底的丝丝凉意，也在心里一遍一遍地问自己：真的不行吗？真的做不到吗？“不，选择了就不能放弃！”我坚定地对自己说道。是啊，困难算什么？困难最怕坚定的信念，困难最怕迎难而上。我要相信自己，相信未来！

未来，总是需要如火的坚持。

选择了就不能放弃！心底的声音再次坚定地响起。“都走到现在了，我不想放弃。我可以再多练几遍，老师，您再帮我看看。”我看着老师的眼睛认真地说。我试着从单手练习开始，一遍一遍加快速度。琴房里，音符仿佛一边踉跄前行，一边重整旗鼓。我

手心的汗渗入琴键，嘴角抿得有些发胀，手腕的酸痛感阵阵袭来，汗珠从额头滑下。慢慢地，单手速度达标了。接着我进入了左右手合奏阶段，脑子里的音符就像指挥棒点击着我的每个手指关节，节拍器也在乐此不疲的嘀嗒声中逐渐清晰。手指在黑白琴键上跳动得愈发紧凑，速度逐渐加快，手腕酸痛感逐渐消失了，乐曲在我手中变得抑扬顿挫，整首曲子的灵魂也跃然琴上。是的，风雨过后，眼前便是鸥翔鱼游的天水一色；是的，走出荆棘，眼前便是铺满鲜妍的繁花大道。老师向我投来赞许的目光，频频点头。我明白了，困难将陪伴我成长，困难也将成就我成长。

敢于追求未来的人生终将丰富多彩，如冰的困境、如火的坚持便是那一抹绚丽的色彩。我坚信当下无数次的探索、尝试、努力，未来一定会给予热情、客观、公正的评定。我愿意耐心地等待这份评定。

一阵风吹来，落叶飞旋。一片丹枫落在肩膀上，耳机里刚好传来那段经典，“朋友，坚定地相信未来吧！相信不屈不挠的努力，相信战胜死亡的年轻，相信未来，热爱生命……”

致敬城市“美容师”

青岛大学第二附属小学 五年级2班 李沛桐

晴天一身灰，雨天一身泥，是每个城市都不可缺少的人——他们就是用辛勤的双手美化我们城市的“美容师”，他们虽然很渺小，但也很伟大，天不亮便开始劳作，披星戴月而归，成为每一条街道上最闪耀的一道风景。

他们每天做着周而复始的工作，却不曾停下自己的脚步和手里的活儿。城市靓丽的风景，并不仅仅是因为多了一片草地或繁花，而是因为这些城市“美容师”的埋头苦干，是他们让我们的城

市愈发美丽，是他们的辛苦付出点亮我们的日常生活。

也许你未曾见过凌晨四五点钟的街道，如果你见过，那你一定会明白他们工作的意义，是他们每天用辛勤的汗水洗刷着城市的每一条大街小巷，为我们创造着清洁优美的环境。当我们走在马路上，只要你稍微停下来就能看到他们穿着橘红色衣裤的身影，那就是我们的城市“美容师”。谢谢这些可爱的人们，让青岛变得更加美丽。



即景生情

栈桥真美

青岛无棣四路小学 三年级2班 张歆怡

有人喜欢石老人的嶙峋，有人喜欢小西湖的秀丽，有人喜欢北九水的韵致，而我独爱栈桥。

周末的下午，我和爸爸妈妈来到了栈桥。一下车，一股咸咸的海腥味就钻进了我的鼻子，我们深入景区，耳边响起“哗啦哗啦”的海浪声，像一位音乐家在演奏一首动感的打击乐曲。岸边驻足远眺，灿烂的阳光将它全部的热情都洒向大海，海面上如同披上了一层金色的外衣。远处白帆点点，近处游艇驶过，留下一串串白色的浪花。

我们迫不及待地跑到沙滩上，沙滩上布满了各种各样的贝壳、小石头。我脱下鞋，赤脚踩在沙滩上，感觉软软的，偶尔还有些硌脚。我和妈妈冲

到海里，这时一个海浪打过来，哇，海水好凉爽啊！

正玩得尽兴，我发现铺盖在海面上的“金沙”变成了橘红色。哦，是夕阳巧施魔法。在夕阳的照耀下，无论是天空、大海还是远处的楼房，都披上了一层橘红色的纱。还有那天边的白云也被染成了红色，那些云有的像威武的巨人，有的像张着大嘴的鳄鱼，有的像草莓味的棉花糖……

没过多久，太阳就跑到海底休息去了。这时，穿着白色连衣裙的月亮出来了，天色慢慢暗下来，小朋友们都回家了，海边也渐渐安静下来，只留下海浪拍打沙滩的声音。傍晚的栈桥真是太美了！

我的家乡

青岛书院路小学 三年级4班 王逸凡

我的家乡是素有“江北水城”之称的聊城，那里不仅历史文化悠久，风景更是优美迷人，四季分明。

春天，湖面上的冰雪融化了，湖水清澈见底，鱼儿在水底嬉戏。湖边上的小草露出了脑袋向我们微笑，绿油油的草丛中开着一朵朵金黄色的小花，就像一闪一闪的小星星。柳树冒出了新芽，远远望去，就像一排排绿色的竹帘。一只黄鹂鸟唱着歌开心地飞过枝头，迎接春天的到来。

夏天，知了在树上快乐地歌唱，湖里的荷花争奇斗艳，像一个个活泼可爱的小姑娘。远处黄灿灿的田地里，农民伯伯在辛勤劳作着，沉甸甸的麦穗用饱满的籽粒来报答辛苦流下的汗水和这片肥沃的土地。

秋天，秋风习习吹黄了树叶，吹来了丰收的消息。果园里的梨子香香的、苹果甜甜的、柿子红红的，像一个个可爱的小灯笼，照亮了农民伯伯的心。菜园里，翠绿的白菜好像一块块玉石，茄子小姐身穿美丽的紫袍，正要去参加丰收的舞会呢。

冬天，雪花纷纷扬扬地落下，给大地盖上了一层厚厚的棉被，给大树、屋顶穿上了银白色的外衣，人们踩在厚厚的雪上，发出“咯吱咯吱”的声音，孩子们在雪地里堆雪人、打雪仗，进入一个雪的儿童乐园，玩得那是一个开心呀！

这就是我美丽的家乡聊城，令人流连忘返，欢迎大家来做客。



人物速写

妈妈，有您真好

青岛金门路小学 六年级4班 孙敏惠

指导教师 隋利花

妈妈，您像清晨第一缕阳光，温暖着我的心房；妈妈，您像我生命中第一眼清泉，滋润着我的梦想。当我迷途时，您像一座灯塔，为我指引方向；当风雨来临时，您又如一把大伞，为我遮风挡雨。妈妈，有您真好！

记得那一次我参加书法创作大赛，赛前一周我从网上找了一幅草书作品，准备临摹用来参赛。练习两三遍后，我就觉得很满意了，自信满满地对您说：“这次比赛太简单了，我百分百能拿第一，不用练习了！”您仔细看了看我的作品，摇了摇头说：“你写的横又细又长，那笔竖粗得像棵大树！还有偏旁‘之’和‘寸’离得那么远，难道它们离家出走了？”接着又一连串地指出了我许多问题。我赖在地板上，撒着娇说：“哎呀妈妈，我肯定没问题，就不练了嘛。”您一把将我推到桌子旁严肃地说：“这个比赛肯定是高手如云，你既然决定了要参加，就要全力以赴，拿出自己的最高水平，否则就不要参加了！”您的话犹如当头棒喝，我马上收起自己的懒散，抓紧练习。比赛那天，参赛选手果真个个身怀绝技。还好我听了您的话，练习了好多遍，做足了功课，最终我取得了一个很不错的成绩——小学B组一等奖。妈妈呀，这个奖状有您的一半功劳！

去年我生日那天早晨，我最爱的爷爷突发脑梗病倒了，我在家里哭得撕心裂肺，觉得天要塌下来了。您把我紧紧抱在怀里，轻轻地吻干我脸上的泪花，一遍一遍地安慰我：“爷爷一定会没事的，你放心好了！”您安抚着我，自己的眼睛却红红的，我知道您也很悲痛，您的心里也很忐忑。但是您用自己的坚强和爱，鼓励我变成一个勇敢的孩子，能从容地应对生命中的各种变故。

妈妈，我知道成长的旅途必然充满坎坷，但您会一直在我身边，给我力量，给我爱！妈妈，有您真好！

父亲的爱

即墨区潮海万科小学 六年级2班 钟文惠

岁月像小河的流水，可能会带走很多东西，但是爸爸对我的爱，一直都在。

那是一个寒风呼啸的清晨，外面遍地是冰，鹅毛般的大雪从天而降。这种天气，开车是很容易发生事故的，考虑到安全问题，爸爸骑电动车送我上学。

电动车发出“吱吱扭扭”的响声，在冰雪上缓缓前进。到了下坡时，为了防止滑倒，我们就下车走，爸爸怕我摔倒，就一手扶着我，一手扶着电动车。风吹得我直发抖，牙齿打颤，雪往我怀里钻，爸爸毫不犹豫地脱下外衣给我披上。

这时，我看见爸爸的脊背不再高大挺直，以前乌黑的头发也多了银丝，那张慈祥的脸早已冻得通红，那双灵巧能干的双手已经变得饱经风霜。我的眼睛瞬间模糊了，鼻子一酸，往事的一幕幕像过电影一样在脑海中浮现……

就这样，我们深一步浅一步地走过了坡，然后来到了学校，爸爸脸上露出了满意的笑容，我的脸上浮出胜利的喜悦，他

嘱咐我背好书包，走路小心点。我一走一回头，看到爸爸渐渐模糊的身影，此时此刻我喉咙一阵哽咽，感到爸爸对我的爱和关心是这个世界上任何语言也无法完全形容出的。

我的爸爸是一位不善言辞的人，但他像一座山撑起我的生活。我爱我的爸爸。

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP小记者频道查看 本版主持人 张琰



观海新闻客户端